Описание кружка «Юный краевед».

Краеведение своими корнями уходит в далекое прошлое. Школа дает ученику систематизированные знания и именно в ней должны даваться знания о своем крае, прививаться соответственное отношение к тому, что окружает школьника, бережное отношение к природе, истории, культуре своего народа.
Содержание программы отражает комплексно – системный подход к родному краю как некой целостности, представленной во всём многообразии составляющих её процессов и явлений. Это наиболее эффективный путь формирования научного мировоззрения, целостной картины среды обитания, системы научно – обоснованных экологических и социокультурных взглядов, ценностного отношения уч-ся к родному краю не только на эмоциональном, но и рациональном уровне.
Цель учебного курса «Юный краевед» является образование, развитие и воспитание личности школьника, способного к самоидентификации, определению своих ценностных приоритетов и нравственному совершенствованию на основе знаний о региональной и локальной истории, осмысления культурно-исторического и духовного опыта родного Вознесенского края.
В процессе работы по данной программе мы ставим перед сабо задачи:
· расширения и систематизации знаний учащихся по истории Вознесенского края, формирование в их сознании социально-значимых, духовно-нравственных и патриотических ценностей;
· активное и творческое применение краеведческих знаний в учебной и социальной деятельности, социализации и гражданской самоидентификации школьника;
· формирование у школьников основной школы ориентиров для гражданской, этнонациональной, социальной, культурной самоидентификации в окружающем мире;
· развитие способности учащихся анализировать содержащуюся в различных источниках информацию о событиях и явлениях прошлого Вознесенского региона в их динамике и взаимосвязи с историей России;
· формирование у школьников чувства гордости за дела и подвиги своих земляков-вознесенцев, за их вклад в развитие нашего родного края
     Программа «Юный краевед» составлена на основе авторской программы Гречухина Г.Б. Историческое  краеведение. Учебная программа для общеобразовательных учреждений. -   Нижний Новгород: Ниро, 2011 год. Программа рассчитана на 1 год по 34 часа в год, 1 раз в неделю.






