Пояснительная записка.

    Уже в младшем школьном возрасте духовно-личностного становления обнаруживаются симптомы меркантилизации ценностной сферы развивающейся личности  ребенка в связи с проявлениями тенденции негативной национально-культурной самоидентификации. В этой связи актуализируется задача ориентации учащихся на традиционные духовные ценности, заостряется вопрос о формировании в образовательном процессе общечеловеческих, общероссийских и этнокультурных ценностей. ФГОС определяет в качестве приоритетной задачи современного образования становление личности, интериоризирующей в процессе духовно-нравственного развития национальные российские ценности, ценности своей этнической, культурной группы, общечеловеческие ценности в контексте формирования идентичности гражданина России.

    В Концепции духовно-нравственного развития и социализации личности проводится следующий перечень базовых национальных ценностей: патриотизм как традиционный источник нравственности, социальная солидарность, гражданственность, семья, труд и творчество, наука, традиционные российские религии, искусство и литература, природа, человечество.

    Программа внеурочной деятельности «Мы – нижегородцы!» обеспечивает при соблюдении необходимых условий формирование практически всех приведенных выше духовно-нравственных ценностей у младших школьников.

Цель программы:

· духовно-нравственное развитие личности;

· патриотическое воспитание младшего школьника как результат интериоризированных этических норм, воспринятых в процессе изучения литературных текстов краеведческой направленности.

   Ценностный смысл понятий «нравственность», «духовно-нравственное развитие» трактуется по-разному. В данной дополнительной образовательной программе принимается толкование этих понятий в соответствии с Концепцией духовно-нравственного развития и социализации личности гражданина России ФГОС.

    Цель программы внеурочной деятельности «Мы – нижегородцы!» реализуется через решение ряда приоритетных задач  воспитания (формирования) и развития:

Воспитывать / формировать:

· духовно-нравственные качества младшего школьника;

· творческую личность в процессе осуществления познавательной, трудовой, эстетической, спортивно-оздоровительной и других видов внеурочной деятельности;

· потребность к духовно-нравственному совершенствованию при условии создания необходимых условий и факторов;

· положительные привычки учащихся в организации собственного досуга на основе реализации деятельностного подхода в процессе реализации дополнительной образовательной программы;

· бережное отношение к этнокультурному наследию родного края;

· патриотическое отношение к своей малой родине.

Развивать:
· познавательный интерес к своей малой родине через содержание текстов о родном крае и различные формы работы с ними;

· воображение на основе восприятия текстов краеведческого содержания;

· представление о достопримечательностях Нижегородского края;

· историческое и образное мышление на основе осознания содержания изучаемого краеведческого материала;

· эстетические и патриотические чувства в ходе знакомства с народными промыслами и фольклорным наследием Нижегородского Поволжья.

Принципы и подходы:

· принцип интеграции;

· краеведческий принцип;

· принцип наглядности;

· принцип учета индивидуальных особенностей учащихся;

· принцип экологизации;

· деятельностный подход;
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